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Ata Ordinária nº 031/2018 

 

 ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 22 DE OUTUBRO DE 2018.  

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito (2018), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima (30ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Sergio Barbosa Martins e secretariado pelo 
Vereador Jailson dos Santos.  Pela folha de comparecimentos verificou-se a 
presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei 
Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt 
(PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima (30a) Sessão Ordinária, 
realizada em 15 de outubro de dois mil e dezoito. Aprovada por unanimidade. 
Tribuna Popular: Dirceu Gonçalves Selau: Prefeito deste município: Iniciou 
cumprimentando todos os membros da Mesa, os demais vereadores e a 
vereadora Aleide, o público presente, o ex-vereador Airton, os funcionários e 
servidores do município de Mampituba e também os servidores da Casa 
Legislativa. Falou sobre o campeonato municipal que terminou ontem, destacou 
que foi feito um ótimo campeonato e uma ótima partida, agradeceu o apoio de 
todos os oito clubes de futebol e as comunidades de Costãozinho, São Jacó, Rua 
Nova, Rio de Dentro, Vila Matias, Alto Rio de Dentro e Roça da Estância. 
Agradeceu a direção dos clubes junto com a liga e o João Ferreira Diretor de 
Departamento de Turismo e Desporto que tocaram o campeonato, houve alguns 
contratempos, mas faz parte do futebol, pois lida com a emoção da torcida. 
Parabenizou a todos os clubes que participaram e em especial aos campeões, na 
categoria aspirante, parabenizou o São Paulo, e o Cruz de Malta como vice-
campeão e na categoria titular parabenizou o Cruz de Malta e o São Luiz como 
vice-campeão. Relatou que convocou ontem todos os dirigentes dos clubes 
juntamente com a liga, para fazer uma avaliação do campeonato deste ano, para 
que seja feitas correções. Então dia trinta às dezenove horas todos estarão 
presentes na prefeitura para esta reunião. E para preparar o campeonato do 
próximo ano. Outro assunto tratado pelo prefeito foi o asfalto do Costãozinho, ele 
assegurou que estão somente esperando a assinatura do responsável do 
Ministério da Integração Nacional. Divulgou que estão preparando outro leilão de 
máquinas, pois vão ter que arrumar trezentos e oitenta mil e com mais alguns 
ajustes vai para quatrocentos mil reais. Destacou que já foi feito um leilão, que foi 
arrecadado cento e poucos mil e agora vai ser posto a venda um terreno, que foi 
comprado na época do ex-prefeito Élio de Farias Matos. Tudo isso para conseguir 
arrumar dinheiro para concluir essa obra tão importante para o município e para a 
comunidade de Costãozinho. Outra obra que esta sendo trabalhado é na 
comunidade de Alto Rio de Dentro sobre a questão do encanamento da água. 
Manifestou que já se tem duzentos e cinquenta mil reais em caixa e só está 
esperando mais uma quantia de quinhentos mil da FUNASA. Alegou que estão 
batalhando, lutando contra o tempo, porém existe muita burocracia e não é fácil, 
mais que estão correndo atrás. Lembrou que neste domingo vai ter as eleições do 
segundo turno que vão eleger um governador e o presidente da república. Ele 
esteve presente na tribuna também para pedir apoio de todos os vereadores para 
reforçar a votação no candidato Haddad do partido dos trabalhadores, pois se for 
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avaliar Mampituba, se for tirado o que veio no governo do PT e do PMDB como 
vice, o município fica sem nada. Não entendeu o porquê de a população mudar 
tanto, o Haddad perdeu com sete votos no primeiro turno para o Bolsonaro, não 
existe um ser humano em Mampituba que tenha um ponto de referência ao 
Bolsonaro. Em quatrocentos e noventa e sete municípios não tem um prefeito do 
PSL. Salientou que os vereadores sabem que precisam ter uma base para buscar 
recursos, pois se hoje as crianças estão andando de ônibus para ir à escola, se 
tem acesso a notebook e computadores para estudar, se as salas são 
climatizadas, tudo no governo do PT e o Haddad era o ministro da educação. Se 
tirarmos as máquinas que foram adquiridas fora do mandato do PT, só escapa a 
carregadeira velha e a última máquina que foi comprada. Os próprios ônibus se 
não viessem do governo, estaríamos terceirizados até hoje, nem concurso para 
essa vaga teríamos.O projeto minha casa minha vida, quantas casas existem no 
município. Quantos filhos, irmãos ou parente que se formaram ou vão se formar 
em faculdade pelo Prouni de graça. Quantos agricultores compraram tratores, 
tobatas, tiraram financiamentos para investimentos nas lavouras. Se verificar a 
nível amplo, temos a duplicação da BR 101, a ponte Anita Garibaldi em Laguna. 
Ressaltou que é responsabilidade dele como partido, pedir de coração com toda 
sinceridade e humildade para que todos ajudem, pois se o Haddad perder essa 
eleição vai ser muito difícil administrar o município, já que não vamos ter 
representatividade nenhuma, pois virou uma epidemia, tem a arrogância e o ódio, 
ontem, por exemplo, ele relatou que estava com um crachá da Haddad, na festa 
da Mampituba, quando se deparou com uma pessoa arrancando do seu peito o 
crachá e virando as costas. Ele ressalta que sempre procurou a paz. Que ficou 
triste nas eleições municipais quando o juiz veio entregar o diploma e falou que 
Mampituba foi o pior município da zona que ele atendeu, aonde houve mais 
brigas e encrencas. Falou ainda que o PT e o Lula estão sendo condenados por 
toda a corrupção do país, como se o Brasil fosse um paraíso antes, o caminho 
não é por ai. Os mesmos trinta e seis milhões que o Lula ajudou a sair da pobreza 
e ir para a classe média são os mesmos que foram para rua manifestar contra a 
Dilma, pois eles conseguiram melhorar de vida e acreditam que se o PT ganhar 
novamente vai ajudar mais pessoas a sair da miséria e isso pode atrapalhar eles, 
pois haverá mais concorrência. Comentou que foi na formatura de sua sobrinha 
em Criciúma e evidenciou uma cena de dois advogados conversando 
abertamente, que depois que o PT começou a dar oportunidade para todos ter 
acesso a universidade que a concorrência aumentou, pois antes ganhavam em 
uma causa quatro a cinco mil e agora tem que sair oferecendo serviço para pegar 
alguma coisa. As pessoas estão se tornando egoístas, pois elas não têm noção 
de que se elas conseguiram se formar e se dar bem na vida, que seu colega tem 
esse direto também. Revelou que sem ajuda federal nosso município não sai do 
chão a nossa arrecadação não paga o salário de um prefeito ou vereador ou 
funcionário, pois além de tudo nós moramos em divisa, onde a maioria da 
população compra na Praia Grande. Falou que desde o iniciou lutou por essa 
câmara de vereadores para trabalhar em união. Pois tem parceria dos nove 
vereadores, visto que temos capacidade de diálogo e discução de novas 
propostas para o município. Agradeceu ao presidente pelo espaço cedido, e 
finalizou sua fala pedindo com muito respeito e carinho para que pensem em 
quem vão votar neste domingo. Correspondência Recebida: Ofício nº375/2018 
e nº 378/2018 oriundos do Poder Executivo, que encaminham Projetos de Leis 
para apreciação e votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em 
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Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 032/2018, de autoria do Poder Executivo que 
“AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE CONTRATOS TEMPORÁRIOS 
DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE PROFESSORES”. Projeto de Lei 
nº 033/2018, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projetos 
de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 031/2018, de 
autoria do Poder Executivo que “INSTITUÍ TURNO ÚNICO NA ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL DE MAMPITUBA/RS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.Expedientes: Vereador Rudnei Alves de Oliveira (PMDB): 
Iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes, dizendo que gostaria de 
relembrar um ato muito importante que aconteceu na sexta-feira, que foi a 
inauguração de uma academia de saúde que veio para ajudar bastante o povo e 
que, quando saiu dali, muitos perguntaram como iria funcionar esta academia e 
que segundo o Secretário de Saúde passou para ele, irá ter um professor que vai 
acompanhar dez pessoas num espaço de hora em hora, que tem que dar o nome 
na Secretaria de Saúde seguindo uma fila. Falou que dia quinze do mês que vem 
chegará uma Van nova para a Saúde que irá transportar e dar mais comodidade 
para as pessoas que precisam viajar. Ressaltou que a Saúde hoje se encontra 
com uma frota de três carros gols nova, ambulância nova e essa Van que está 
chegando, que irá somar bastante para o nosso município, para melhor atender a 
nossa população. Aproveitou que o prefeito se encontrava presente na sessão e 
pediu para que ele desse uma mão com seus Secretários, pois segundo ele, os 
vereadores vêm sofrendo uma cobrança muito grande em termos de pequenas 
coisas, tipo uma caçambada de pedra que se coloca na frente da casa de uma 
pessoa e não se espalha que não coloquem uma caçamba de pedra na frente da 
casa de uma pessoa e fica mais de uma semana sem espalharem. Disse que 
quando um vereador vai até o Secretário e pede um serviço é porque é urgente e 
mesmo sabendo da demanda, tem coisas que eles esperam, mas têm outras que 
não, ressaltou que se é para fazer serviço pela metade então não faça se for fazer 
faça bem feito. Falou que foram eleitos pelo povo para atender as pessoas e não 
para fazer pouco caso, pois não se faz pouco caso de ninguém, desabafou 
dizendo que faz dois anos que é vereador e tem agricultor que pediu um serviço 
para ele e já faz dois anos e que ainda não ganhou, que isso é muito ruim, não só 
para ele, mas para todos da administração em geral. Parabenizou os times pela 
final do campeonato, o Cruz de Malta que foi vice no aspirante, o São Paulo da 
Roça da Estância, que foi o campeão mais uma vez e disse que sente orgulho por 
participar desde o primeiro campeonato em mil novecentos e noventa e sete o 
qual foi campeão também do titular. Encerrou sua fala deixando um abraço a 
todos. Vereador Sérgio Barbosa Martins (PT):Inicialmente cumprimentou os 
vereadores, vereadora, público presente e parabenizou o Diretor de Esporte o 
senhor João e todos os clubes pelo andamento do campeonato e pela belíssima 
final que aconteceu no domingo na comunidade de Alto Rio de Dentro, 
parabenizou também o campeão Cruz de Malta na categoria dos titulares e o time 
do São Paulo na categoria aspirante e parabenizou também os vices campeões 
Cruz de Malta e São Luiz. Disse que o mais importante é a disputa e que terminou 
tudo em paz e que é para isso que é organizado o campeonato. Desejou que no 
próximo ano possa se fazer uma campeonato ainda melhor e que sabe que 
perder ninguém gosta, mas faz parte de quem entra em campo. Pediu a 
compreensão dos vereadores para colocar o Projeto de Lei nº 031/2018 em 
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votação. Disse que não poderia deixar de falar sobre o cenário político no estado, 
pois temos eleição estadual e federal e que isso é muito importante para cada um 
de nós, porque a política queira ou não queira decide o rumo de um povo, de uma 
sociedade. Ressaltou que ao longo dos anos o PT foi vencedor e construiu muitas 
coisas positivas, ao contrário do que muitos dizem que o PT entrou lá e só 
roubou, podemos citar que nesse tempo o PT também trouxe muitos recursos 
para o município de Mampituba, que tem sido uma grande mudança nesses 
últimos tempos, uma grande revolução, como a que o prefeito citou na área do 
ensino e em várias outras áreas. Falou que há dois anos tiraram a presidente 
Dilma para melhorar o país e que nesse tempo o preço da gasolina era três reais 
e que agora custa quase cinco, então foi essa a melhora que aconteceu disse ele. 
Falou que cada é um livre para votar e escolher quem quiser, mas que tem muita 
coisa ruim para vir dependendo do candidato a ser eleito e quem vai pagar a 
conta são os que mais precisam. Afirmou que o governo do presidente Temer 
teve uma rejeição enorme, mas que foi um grande presidente talvez para os 
acionistas da Petrobrás que queriam lucro, talvez eles coloquem lá outro 
presidente que também seja favorável a mesma situação e que continue 
ganhando e que por isso devemos pensar bem no que vamos fazer, pois estamos 
vendo grande empresários fazendo campanha, fanáticos, e que eles devem ter 
um motivo muito especial e nós apoiando eles, isso que é o difícil. Citou um 
recurso do pré sal que tinha uma parte para a saúde e outra para educação e que 
esse recurso foi retirado, então hoje a população brasileira não está no interesse 
daqueles que estão governando e dependendo daquele que entrar lá vão 
continuar não estando. Falou que no final da sessão ia ceder espaço para o 
vereador Ricardo, pois ele tinha um assunto importante para falar e encerrou sua 
fala. Vereador: Valmir Roldão Evaldt (PSDB) iniciou cumprimentando todos os 
presentes na sessão.Falou sobre o campeonato municipal, disse que foi um 
campeonato bom, bem disputado apesar de alguns equívocos. Que todos os 
times entram para ganhar, mas sabem que no final apenas um sai com o troféu. 
Parabenizou o clube dele que é o São Luiz, disse que sempre fez parte, se 
considera um dos fundadores, pois quando não tinha campo, batalhou para 
conseguir, saiu de casa em casa pedindo uma contribuição, fez jantares, tudo isso 
para adquirir o terreno. Considera o campo do São Luiz, um dos melhores para 
assistir ao jogo, pois tem o morro, oportunizando as pessoas assistirem de cima. 
Declarou que faltam alguns reparos, mas isso é normal. Referiu-se sobre o turno 
único, manifestou que é contra, pois a prefeitura é um bem público e deve ser 
trabalhado inverno e verão o mesmo horário. Destacou que está ouvindo muitas 
reclamações por parte do comércio e da população e a justificativa para essa 
mudança de turno é para economizar. Usou o exemplo de sua casa, dizendo que 
se quer economizar coloca menos empregados, pois não adianta fazer turno 
único no final do ano e no começo do ano chamar novas pessoas para trabalhar. 
Pronunciou que quem sabe nos próximos anos se ache uma forma para que se 
trabalhe o dia inteiro. Manifestou-se a favor de inventar novas fontes de 
arrecadação, pois hoje a maioria da população faz compras em mercados, lojas e 
emplaca seus carros na Praia Grande, com a justificativa que o imposto de Santa 
Catarina é mais barato, então para suprir essa necessidade o prefeito 
recompensaria essa diferença em horas de máquinas, cascalho no acesso da 
propriedade, talvez fosse uma maneira de o povo voltar atrás, pois o município 
não vai acabar perdendo, mais sim investindo. Declarou que o município deve 
achar uma forma de se manter com uma estrutura sólida e própria, sem se 
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preocupar financeiramente com a mudança de partido ou representante para 
melhorias do município. Propôs que seja feita uma reunião com todos os 
vereadores, prefeito e comunidade para pensar em formas de investimentos. 
Acredita que não pode pensar que se mudar de representante ficará ruim para 
população ou que se entrar outro partido, que não virá mais verbas, ele considera 
que terá igual, fez a comparação sobre a Secretária de Saúde de Mampituba, 
todos falavam que quem entrasse não daria conta, pois todos que entraram até 
agora estão fazendo por merecer sua vaga, por isso ele pressupõe que tudo é 
questão de oportunidade, basta querer e se interessar. Finalizou sua fala. 
Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (PP): Iniciou cumprimentando o 
Presidente da Casa, Mesa Diretora, demais vereadores, imprensa, os que 
acompanham a sessão ao vivo, público presente, servidores do executivo, do 
legislativo, prefeito municipal e cumprimentou todas as mulheres em nome da 
primeira dama Lúcia, cumprimentou também o correligionário progressista vice-
prefeito e vereador Airton Cristóvam Hoffmman. Falou a respeito do mês de 
outubro ao qual faz alusão ao Outubro Rosa, que é um mês de prevenção em 
relação ao câncer na mulher, de mama em especial, disse que tem levantamentos 
e números que apontam que o que ainda mais mata mulheres é o câncer de 
mama, por isso é necessário uma campanha direcionada, porque um diagnóstico 
cedo salva vidas, deixou o reforço de sua parte, na condição de mulher, que 
tiramos o mês de outubro, intensificando as campanhas o tratamento na 
Secretaria de Saúde voltado a prevenção do câncer, não só o de mama, mas em 
todos os sentidos, assim como temos Outubro Rosa temos o Novembro Azul em 
prevenção ao câncer nos homens. Dirigiu-se ao prefeito parabenizando-o, a sua 
equipe na pessoa do João, Diretor de Desporto e Turismo, que realizaram um 
campeonato bem organizado com grandes partidas e apesar dos contratempos 
que ocorreram parabenizou especialmente todas as equipes que participaram 
deste campeonato. Disse que o Cruz de Malta selou a taça de campeão 
justamente no momento que comemora setenta e quatro anos de fundação, 
merecido, mas também muito merecido aos demais participantes, os jogadores 
que nos abrilhantaram com partidas emocionantes e parabenizou também os 
dirigentes, que estes sim são os responsáveis por este espetáculo, aos 
presidentes, aos secretários e especialmente aos tesoureiros que por sua vez e 
por muitas vezes tem que inventar rifas, jantares, angariar fundos e promover 
determinados milagres para dar conta do recado e fazer com que seu time se 
apresente de maneira bonita, bem representado a altura do campeonato. Fez 
uma referência também ao árbitro da final e da semifinal, Anderson Daronco que 
está se tornando um árbitro que impõe respeito, mas também um amigo de 
Mampituba teve oportunidade de trocar algumas palavras com ele e soube que o 
mesmo participou de uma festa de um time, ficou confraternizando, demonstrando 
que ele não veio aqui para Mampituba somente para apitar e para levar o 
provento desse evento e sim também de compartilhar e entender e conhecer um 
pouco mais da nossa história com muito respeito, pois ele falou que não existe 
partida mais ou menos importante. Disse que esse carisma que ele trás para 
Mampituba deixa todos muito contente e que é deste tipo de pessoas e com esse 
tipo de comportamento que precisamos estar envolvidos as atividades do nosso 
município. Falou que estão idealizando e quer que todos participem desta 
idealização no sentido de que o nosso município tenha nossa divisa adequada, ou 
seja, que querem a casa dos Müller para nós, que a Cambraia seja Cambraia 
Mampituba na totalidade e não um pedacinho da Cambraia deixada para Torres. 
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Falou que com o Projeto de Lei que é de competência da Assembleia Legislativa, 
terão condições de organizar a questão do nosso limite e que espera contar com 
o apoio do Prefeito para que consigam esse espaço na Assembleia e desenvolver 
um bom e um belíssimo projeto envolvendo aquela casa que tem muito com a 
nossa história e, portanto muito merecida que fique no nosso território. Disse que 
esse projeto foi idealizado pelo presidente Sérgio e pelo líder de governo, o 
vereador Ricardo e salientou que querem muito que isso aconteça nos próximos 
dias. Agradeceu os convites que recebe do executivo e disse que faz um esforço 
para participar de todos e que fica muito sentida quando não recebe convite e 
ressaltou que este ano não receberam o convite para participar do evento 
“Mulheres em Movimento”, que não tiveram oportunidade para participar. Falou 
que o líder de governo tem prestado um ótimo trabalho e a prova disso é o Projeto 
de Lei nº030/18 que trata da arrecadação e aproveitou a presença do prefeito 
para falar que teve a oportunidade de conversar como o pessoal da arrecadação 
e que chegarão à marca de sessenta mil reais nessa etapa e que o objetivo é 
chegar a cem mil reais para contribuir com esse valor que falta para o asfalto do 
Costãozinho. Falou que tem algumas coisas que ela não sabe onde está parada, 
pois tem um Pedido de Providencia nº006/18 que já foi solicitado há bastante 
tempo, que trata da instalação imediata da contenção sentido Centro Roça da 
Estância e que segundo ela, soube que já tem material adquirido pelo município e 
que só falta fazer essa obra e destacou a importância dessa obra para nossa 
segurança e que ainda não foi atendido esse pedido, por fim deixou sua 
mensagem para o dia vinte e oito de outubro, dizendo que para ela a reeleição 
nos acomoda, por isso indicou e pediu o envolvimento da comunidade para que 
votassem no quarenta e cinco, pois a renovação é necessária. Para governo 
federal falou que irá pedir voto sim para o treze, pois disse que entende que 
nesse momento precisamos ter cautela. Falou que o candidato que representa o 
dezessete já por diversas posturas, não acredita que seja a renovação ou a 
esperança que o brasileiro precisa. Acredita que precisamos ter cautela, respeito, 
compromisso e que os últimos episódios nos trazem a insegurança de votar no 
dezessete e encerrou sua fala dizendo que manterá o compromisso partidário sim 
para governo de estado, onde os progressistas estão coligados de maneira clara, 
mas que para governo federal estará sim pedindo voto para o treze, porque 
entende que ao participar de uma democracia devemos ter seriedade nas nossas 
escolhas, queremos mudanças e segurança, pois incertezas nós já sabemos o 
que acontece. Vereador: Ricardo Oliveira Lumertz (PT) iniciou cumprimentando 
todos os presentes na sessão. Agradeceu pelo tempo cedido, referenciou a fala 
da vereadora Aleide, sobre o casarão dos Müller. Destacou que estão batalhando 
para ampliar o limite entre Torres e Mampituba, para que o casarão pertença ao 
município de Mampituba, pois ali está a história da comunidade da Cambraia. É 
um casarão histórico, uma das construções da época da escravatura e uma das 
únicas do litoral norte. Destacou que fala como historiador e não como político, 
que culturalmente e historicamente o casarão pertence à Mampituba. Fez menção 
a fala do vereador Valmir quando ele fala que o prefeito deve dar um incentivo 
para emplacar os veículos para Mampituba, ele acredita que se deve trocar a 
palavra do vereador Valmir invés do incentivo um reconhecimento, pois o 
incentivo já tem. Sabemos que muitas pessoas têm seus veículos emplacados em 
Praia Grande e estão nos postos de saúdes usufruindo dos médicos, pegando 
remédios de graça, utilizando do transporte da saúde, das máquinas da 
Secretaria de Obras e da Agricultura, mas se pararmos para observar os outros 
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municípios da região nenhum atende a população como Mampituba. Acredita que 
não seja criado um incentivo, mais sim um reconhecimento do próprio povo para 
com aquilo que eles recebem, como trabalhos prestados pelo município. 
Aproveitou a presença do Juliano para agradecer o trabalho feito por ele nas 
estradas da comunidade de São Jacó. Trouxe com ele a ata de uma reunião que 
foi feita entre alguns moradores do município de Mampituba e a procuradoria da 
república do município de Criciúma, os moradores Luiz Carlos Carvalho Réus, o 
seu Orquisio, Antônio Trajano e o Alberto Morais fizeram um abaixo assinado e se 
reuniram com a procuradora Patrícia Muxfeldt. O vereador leu o resumo da 
reunião. Iniciou a reunião com o senhor Antônio discorrendo sobre a preocupação 
da comunidade no processo judicial que determina a destruição do dique 
construído no Rio Canoa diz que há vários agricultores e moradores que estão 
apavorados com a possibilidade de serem atingidos pelas águas que serão 
liberadas após a destruição do dique. O senhor Orquisio disse que tem noventa 
anos e que mora na região desde sempre, referiu que houve uma grande 
enchente em mil novecentos e setenta e quatro e causou várias mortes e por 
razão disso foi construído o dique, e por isso todos temem que a situação possa 
voltar a ocorrer com a retirada desse dique, os presentes trouxeram um abaixo 
assinado dos moradores da região o qual solicita a postergação da decisão de 
retirada do dique até que se proceda a um estudo de um impacto mais detalhado 
e que se faça um projeto para se regularizar o fluxo da água em período de cheia. 
Pela procuradoria foi dito que a comunidade tem direito a informação e que esse 
processo deve ser feito com esclarecimento da população atingida. Disse que o 
Ministério Público Federal peticionou no processo alegando sobre a necessidade 
de estudos que avaliassem a vazão da água que seria liberada pela retirada do 
dique, bem como fosse informado as pessoas eventualmente atingidas. A 
procuradora disse que irá contatar o IBAMA e o prefeito municipal de Mampituba 
para viabilizar uma reunião ou Audiência Pública com representantes da 
comunidade para prestar todas as informações devidas sobre o processo de retira 
do dique. Devidamente assinado pela Procuradora da República.O prefeito 
recebeu hoje um oficio dessa procuradora dizendo o seguinte:Senhor prefeito o 
Ministério Público Federal por sua procuradora pública federal solicita vossa 
excelência a sessão do espaço do centro do idoso para a reunião ser realizada 
dia vinte seis de outubro as quatorze horas para tratar da obra de contensão a ser 
realizada por esse município no Rio Canoa a qual o objetivo é a ação popular 
número tal que tramita na terceira unidade avançada de entendimento da justiça 
federal em Araranguá. Solicito a presença de vossa excelência no evento bem 
como a divulgação dessa reunião nessa cidade tendo em vista que é aberta ao 
público, o objetivo do encontro será informar a população sobre a retirada do dic 
pelo município bem como esclarecer que não á risco a comunidade. 
Atenciosamente patrícia Muxfeldt. O vereador convidou para todos os colegas 
vereadores comparecerem no próximo dia vinte e seis às quatorze horas no 
centro do idoso uma reunião com o procuradora Patrícia Muxfeldt que vem falar a 
respeito da contenção a ser retirada do rio Mampituba. Pediu a participação de 
todos e que seja divulgado isso para que o nosso povo participe principalmente 
da região de baixo que vão ser os maiores atingidos, não só no nosso município 
mais São João do Sul e o pessoal do Poço Negro, pois é para eles que realmente 
vai ficar ruim. Finalizou sua fala.Ordem do Dia: Pedido Verbal do Vereador 
Sérgio Barbosa Martins para que entrasse na ordem do dia o Projeto de Lei nº 
031/2018. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 030/2018, de autoria 
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do Poder Executivo que “PRORROGA A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS PARA 
PAGAMENTOS DE DÍVIDAS TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS EM ATRASO 
DEFINIDOS PELA LEI MUNICIPAL Nº 923/2018 E ALTERA E ESTABELECE 
NOVOS PRAZOS.” Aprovado por Unanimidade. -Projeto de Lei nº 031/2018, 
de autoria do Poder Executivo que “INSTITUÍ TURNO ÚNICO NA 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE MAMPITUBA/RS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por Unanimidade. Comunicados: Não havendo 
nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 


